

ДОНСКІЯ

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ три раза въ мѣсяць (1, 11 и 21 ч.).

Подписка принимается въ Редакціи „Донскихъ Еп. Вѣдомостей“ въ гор. Новочеркасскъ, при Донской Духовной Семинаріи.



Цѣна годовому изданію „Донскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостей“ съ доставкой и пересылкою 5 руб. 50 коп.

Годъ тридцать седьмой.

11 декабря 1905 года.

№ 35.

ОТДѢЛЪ НЕОФИЦІАЛЬНЫЙ.

ВОЗЗВАНІЕ КЪ РОДИТЕЛЯМЪ.

(Произнесено въ Новочеркасской Александро-Невской церкви
6 декабря 1905 г.).

Святитель Христовъ Николай издревле былъ покровителемъ русскаго народа и русскаго царства. Нынѣ царствующій Государь Императоръ въ особенности близокъ святителю Николаю, какъ носящій его святое имя. Помолитесь, братіе, усердно угоднику Божію о благополучномъ царствованіи Монарха нашего. Молитвы святителя Божія за насъ особенно нужны намъ въ настоящее многмятежное и опасное для всѣхъ время. Отовсюду только и слышно, что о нестроеніяхъ, волненіяхъ, разгромахъ и мятежахъ. Повсюду составляются враждебныя правительству полити-

ческія партіи: соціаль-революціонная и соціаль-демократическая, поставляющія цѣлю своей дѣятельности государственный переворотъ или революцію. Поистинѣ съ праведнымъ Давидомъ можно сказать: *князи людстѣи собрашася вкупѣ на Господа и на Помазанника Его.*

Особенно прискорбно то, что руководители названныхъ политическихъ движеній подстрекають и увлекають за собою учащуюся молодежь, которая устраиваетъ въ школахъ политическую забастовку, прекращаетъ учебныя занятія, изобрѣтаетъ ужасныя мѣры насилія надъ своими товарищами, имѣющими мужество не соглашаться съ ними и благоразумно желающими продолжать занятія. Мѣры эти: химическая обструкція, срываніе учебныхъ занятій, угрозы прибить и даже убить. Это ли свобода и неприкосновенность личности?! Дѣти-отроки и едва вышедшіе изъ отроческаго возраста 15—16 лѣтніе юнцы и юницы, не имѣющіе по коренному и всеобщему закону никакихъ гражданскихъ правъ, не имѣющіе власти распоряжаться не только судьбою, но даже собственнымъ имуществомъ, такія дѣти рѣшаютъ судьбу стомилліоннаго русскаго народа. Они составляютъ политическія программы и резолюціи, призываютъ умереть за свободу, а люди зрѣлые имъ рукоплещутъ, восхваляютъ юныхъ увлекающихся ораторовъ, ободряють и пишутъ о нихъ въ газетахъ, напр., такъ: „глядя на подрастающихъ гражданъ будущей свободной Россіи, невольно поражаешься той быстротѣ, съ какой мчится теперь русская общественная жизнь все впередъ и впередъ“. Да, мчится, стремглавъ катится... И страшно, какъ бы мы не упали въ бездну униженія, позора и рабства не внѣшняго, а внутренняго рабства, являющагося прямымъ слѣдствіемъ умственнаго невѣжества и нравственнаго убожества. Дѣтямъ внушаютъ, что мы, родители, не благожелатели и не друзья имъ, а зложелатели и враги, что мы не понимаемъ ихъ стремленій. Поэтому дѣти наши въ печати объявляютъ негодованіе и презрѣніе родителямъ

за то, что они имѣють мужество не соглашаться съ нѣкоторыми предпріятіями своихъ дѣтей. Боже праведный! Невольно припоминается грозный гнѣвъ Твой, пришедшій на тѣхъ дѣтей, которыя оказались непокорными и непочтительными къ родителямъ и старшимъ. И сказалъ Ной: „проклятъ Ханаанъ, рабъ рабовъ будетъ онъ у братьевъ своихъ“.—А царь Давидъ закрылъ лице свое и громко взывалъ: „сынъ мой, Авессаломъ! Авессаломъ, сынъ мой!“—Когда Елисей шелъ дорогою, малыя дѣти вышли изъ города, насмѣхались надъ нимъ и говорили: „иди, плѣшивый“. И вышли изъ лѣса двѣ медвѣдицы и растерзали изъ нихъ сорокъ два ребенка“.— „Плачьте не обо Мнѣ, но плачьте о себѣ и о дѣтяхъ вашихъ“.— Слышимъ, Господи, сей кроткій, наставительный гласъ Твой и глубоко скорбимъ о себѣ и дѣтяхъ нашихъ. Что ожидаетъ насъ и ихъ?.. Кому это понадобилось возбудить въ Россіи такую смуту?

— Врагамъ ея. Они давно завидовали могуществу, обширности и богатству Россіи, давно желали ея униженія и позора. Тамъ, среди враговъ нашихъ, развивали свою противоправительственную и противонаціональную дѣятельность тѣ удалившіеся изъ Россіи сыны ея, которые *отъ насъ изыдоша, но не бѣша отъ насъ*. Теперь они возвратились къ намъ и сѣють здѣсь среди народа смуту. Кому понадобились и кому полезны забастовки въ русскихъ учебныхъ заведеніяхъ? Также врагамъ Россіи. Имъ выгодно видѣть насъ отсталыми, въ темнотѣ и невѣжествѣ. Имъ желательно, чтобы дѣти наши оставались недоучками, чтобы не было у насъ своихъ, русскихъ ученыхъ, государственныхъ дѣятелей, инженеровъ, священниковъ и др.

Отцы и матери! Удержите вашихъ дѣтей отъ увлеченія политическою дѣятельностью. Ихъ дѣло не политикой заниматься, а учиться по тѣмъ книгамъ и программамъ, какія приняты въ учебныхъ заведеніяхъ. Внушите имъ, что начало премудрости есть страхъ Божій, и разъясните,

что если раньше подь страхомъ разумѣли трепеть, то теперь нужно разумѣть повиновеніе родителямъ и уваженіе наставниковъ.

Святителю отче Николае, правило вѣры, образе кротости! Помоги намъ молитвами твоими пережить смуту и волненія. Моли о насъ Милостиваго Бога, да ниспошлетъ намъ миръ, согласіе, единодушіе и да оградить дѣтей нашихъ страхомъ Своимъ Божественнымъ.

Прот. В. Петровъ.

Письмо въ Редакцію газеты „Голось Дона“.

Намъ доставлено письмо, адресованное къ директору мужской Новочеркасской гимназіи г. Холодному, подписанное шестью родителями ученицъ Новочеркасской женской Маріинской гимназіи. Въ виду серьезности положеній и вывода, излагаемыхъ въ письмѣ, редакція признала нужнымъ ознакомить съ нимъ читателей газеты.

„Прискорбны послѣднія событія въ Донской Маріинской женской гимназіи.

Ни въ одномъ государствѣ съ самыми свободными учрежденіями не допускаются дѣти до участія въ политической жизни. Нѣкоторыя дѣти гимназіи, отуманенныя продолжительной пропагандой, съ фанатическимъ увлеченіемъ предались политической дѣятельности самаго крайняго и необузданнаго направленія, — поправъ свой долгъ передъ страной и родителями.

Небольшая группа увлекшихся ученицъ во имя свободы насильничаетъ самымъ дерзкимъ образомъ надъ желающими учиться и надъ педагогическимъ персоналомъ.

Школа обратилась въ мѣсто политическихъ демонстрацій, въ ея стѣны насильственно врываются толпы учениковъ мужскихъ учебныхъ заведеній и посторонніе люди для устройства такъ называемыхъ митинговъ. Пора на-